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GALOPPÖVERDOMSTOLEN                

 

 

 

                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galopp- 

                                                                  överdomstolen den 19 november 2017 vid Bro Park                                                                   

                                                                  Galoppbana 

 

 

                                                                  Ärende nr 13/2017  

 

 

 

 

PARTER, närvarande  

 

 

KLAGANDE:                                          Jockeyn Franco González Rocha  

 

MOTPART:                                             Svensk Galopp AB (Svensk Galopp) genom t.f. verkställande  

                                                                 direktören Helena Gärtner 

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                     Lokala galoppdomstolens vid Bro Park beslut  

                                                                 den 22 september 2017 i lopp 1 

 

SAKEN:                                                   Spårbyte som stört medtävlare 

 

 

                                                                       

 

 

                                                                 ---------------------------------------------------- 

 

 

 

Genom överklagade beslutet dömde lokala galoppdomstolen Franco González Rocha, hästen Éjszépe, 

för att ha stört Carlos Lopez, hästen Lourange, till ridförbud tre dagar, den 7, 8 och 10 oktober 2017, 

Tävlingsreglementet (RG) 6:27, 8:16/5. Lokala galoppdomstolen antecknade i sitt beslut bl.a. att det 

framstod som sannolikt att ordningspåföljden i mål blivit påverkad och att Franco González Rochas häst 

därför flyttades ner till fjärde plats efter Carlo Lopez häst.  

 

Efter att Franco González Rocha överklagat lokala galoppdomstolens beslut och yrkat frikännande, 

beslutade Galoppöverdomstolen den 22 september 2017 att det Franco González Rocha ådömda 

ridförbudet inte fick verkställas såvida inte Galoppöverdomstolen beslutade annat. 

 

                                                                 --------------------------------------------------- 

 

 

Franco González Rocha yrkar frikännande.  

 

Svensk Galopp yrkar att lokala galoppdomstolens beslut ska fastställas. 

 

Publik- och patrullfilmen från löpningen granskas. 

 

Franco González Rocha hörs. 
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Parterna slutför sin talan. 

 

Förhandlingen förklaras avslutad. 

 

Galoppöverdomstolen fattar följande  

 

BESLUT (att meddelas den 29 november 2017) 

 

Enligt Franco González Rocha hade hans häst plats att röra sig på upploppet, det var inte hans häst som 

var den första hästen som hade kontakt med och påverkade hästen Louranga, det var istället en annan 

häst (Brodway) som flyttade sig mot vänster och stötte samman med Louranga som i sin tur kom i 

kontakt med Franco González Rochas häst. Franco González Rocha anser sig inte ha gjort något fel i 

sammanhanget. 

 

Patrullfilmen stöder enligt Galoppöverdomstolen Franco González Rocha version av det inträffade. 

Enligt patrullfilmen går på upploppet Oliver Wilson, hästen Brodway, inåt i banan och stöter samman 

med Carlos Lopez häst, Louranga, som i sin tur stöter samman med Franco González Rochas häst. Det 

är således inte Franco González Rochas häst som orsakar störningen av hästen Louranga. Franco 

González Rocha ska därför frikännas från att i löpningen ha gjort sig skyldig till spårbyte som stört 

medtävlare. 

 

Galoppöverdomstolen upphäver lokala galoppdomstolens beslut att döma Franco González Rocha till 

ridförbud för spårbyte som stört medtävlare. 

 

Utgången av ärendet i Galoppöverdomstolen medför att Franco González Rocha inte ska betala 

överklagandeavgift till Svensk Galopp. Har Franco González Rocha gjort det, ska överklagandeavgiften 

återbetalas till honom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I avgörandet har deltagit universitetslektorn, hovrättsassessorn Ronney Hagelberg, fil. kand. 

idrottsvetaren Anders Jonsson, kronofogden Gisela Jardby och polisinspektören Madelen Winberg. 

Enhälligt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


